

珠峰脚下的邮局,当地群众和游客在这里可以邮寄信件包裹

全年快递量将超干万件 西藏邮包"提速"了

"双十一"刚过几天,西藏日喀则市 定日县扎西宗乡居民平措就收到了自 己的快递。"11号凌晨下单,19号上午 就到了。"今年50岁的平措家住珠穆朗 玛峰脚下,第一次网购,他对这样的速 度颇为满意,

得益于交通和物流基础设施的日 渐完善,"世界屋脊"的快递正跑得更 继去年业务总量达到874万件,今 年前三季度,西藏快递业务同比增长接 近三成,全年快递业务量将稳超1000

地处祖国西南边陲的西藏山高路 远,地广人稀。15年前,江苏商人陈善 龙来拉萨做快递业务。"当时包裹很少, 很多县城一周才能攒够一辆邮车,加上 进出藏的航班少,汽运缓慢,从西藏各 个县城到内地的邮包平均需走行30天 左右。"已是西藏自治区快递行业协会 会长的陈善龙说,"那时候等一封信、一 个邮包,真是望眼欲穿。

如今,一些网购平台虽然对西藏买 家不包邮,但是高原群众翘首盼信等邮 包的时代已经一去不复返了。近年来, 西藏交通条件明显改善,目前进藏公路 基本实现全线黑色化,全区公路通车里 程达到10.4万公里,连接国内外的航线 达到102条,青藏铁路格拉段扩能改造 工程也已建成投运。

在此基础上,西藏根据实际需求拓 展县级客运站物流服务功能,积极拓展 乡镇综合运输站邮政快递中转及收投 服务功能等,不断加强交通运输与快递 流通的共享衔接。在拉萨、昌都、日喀 则市许多社区,智能快递柜不断普及, 曾经阻碍收寄件的"最后一公里"难题,

下逐渐被打涌。

西藏自治区邮政管理局数据显示, 目前从内地到西藏各县城的快递包裹, 航空件平均走行3至5天,汽运件平均 走行5至7天,速度比10年前提高了一 倍以上,全区快递业务量也由2015年 的 406 万件,到 2019 年翻了超过一 番。"如今,越来越高效、便捷的快递,已 成为高原群众生活的一部分,加速了他 们与内地交往交流的步伐。"陈善龙说。

日渐发达的快递业,也让更多西藏 "宝贝"得以走进内地大市场,助力当地 脱贫增收。据西藏自治区商务厅不完 全统计,今年"双十一",西藏特色农产 品网络销售额实现0.75亿元,同比增长 21.7%。仅11月12日至15日,拉萨贡 嘎国际机场共运出货邮155吨,较去年 同期增长16%。

90%的车主车险保费降了,有你吗?

9月19日,以"降价、增保、提质"为目标的车险综合改革正式实施。时间过去两个多月,在这期间你买过 车险吗? 保费下降了吗?

先来回顾一下此次车险综合改革 的来龙去脉。

车险是和老百姓关系最密切的险 种之一,长期以来是财险领域第一大业 务,为保险公司贡献了大量保费。

银保监会数据显示,2019年我国 车险承保机动车达2.6亿辆,保费收入 8189亿元,占财险保费的63%

这么大的保费市场,长期以来却饱 受虚高定价、竞争失序等顽疾困扰,被 车主们诟病。

向顽疾"开刀",给老百姓让利,此 次车险综合改革动了真刀真枪解决问

交强险保障水平提升,总责任限额 从12.2万元提高到20万元,对未发生赔 付车主的费率由最高优惠30%扩大到

商车险保险责任更全面,车损险主 险增加了全车盗抢、自燃、发动机涉水 等责任,让你的爱车有更好的安全保

11月上旬,北京车主高先生的私家

车保险到期。他在续保时发现,保费比 往年降了近三成。"去年保费在3000元 左右,今年不到2200元。车损险的保 障范围也扩大了,可以说是'加量不加

高先生的保费下降,既得益于车险 综合改革带来的红利,也和他有良好的 驾驶习惯、车没出过险息息相关

实际上,像高先生这样保费明显下 降的车主不是少数。

银保监会的数据显示,车险综合改 革实施以来,约90%的客户年缴保费下 降,车均保费由3700元/辆下降至2700 元/辆。

不过,并不是所有的车主保费都下 降了,还有约10%的客户车险保费有所

记者咨询了监管人士,车险保费取 决于车型、历史赔付记录、投保险种、保 险金额等因素。对于多次出险索赔及 维修成本畸高车型的客户,保费会有一 定程度上涨,这符合保费与赔付成本相 匹配的原则。

比如,像奔驰、宝马、奥迪等高端车 型,出险后维修成本较高,相应的保费 报价也会提高。

很多时候,保险公司会认为年龄 稍长的车主,或者驾驶习惯较好的车 主,他们的出险概率相对较低,保费优 惠的力度就会加大。"一名保险业务员 说,每辆车以往的出险情况不同,车主 驾驶习惯也不一样,改革后车险报价是 "一车一价"

对不少车主疑惑的出现轻微交通 事故是否报险的问题,记者也咨询了业 内人士。如果双方没有人员伤亡,赔偿 金额在2000元以内,一般不会纳入第 二年保费上调浮动的因素。

可以看出,改革后,车险费率"奖优 罚劣"的作用得到更好发挥。车险报价 一车一价",你在买车险时不妨多问几 家公司,看看哪家更适合自己

当然,道路千万条,安全第 养成遵规守纪的好习惯,时刻保持规范 的驾驶行为,车险保费优惠自然水到渠 /新华社 成。

各级各类学校 将在年内实现互联网全覆盖

记者12月1日从教 育部获悉,今年年底之 前,我国各级各类学校 将实现互联网全覆盖。

教育部介绍,目前, 全国中小学(含教学点) 联网率已从2015年的 69.3%上升到99.7%,出 口带宽达到100M的学 校比例从12.8%跃升到 95.2%的中小 学拥有多媒体教室,学 校统一配备的教师和学 生终端数量分别为1060 万台和1703万台。今年 年底之前,各级各类学 校将实现互联网全覆

教育部科学技术司 级巡视员高润生说,

下一步,将大力推广新 型教育教学模式和方 法,坚持"以学生为中 心"的理念,推进个性化 学习:把提升师生信息 素养放在优先位置,让 混合教学、在线教学成 为教师教学自觉应用的 策略和方法;利用信息 技术驱动教育评价创 新,尝试智能技术支撑 的考试招生制度改革; 改善提升教育信息基础 设施条件,不断完善智 能化教与学的环境:坚 持重视教育科学研究, 促进产学研用深度融 合;坚持政府引导,多方 参与,构建适应未来教 育的体制机制。/新华社

2020年底 所有贫困人口将全部退出

国务院扶贫办副主 任欧青平12月2日在国 新办举行的新闻发布会 上表示,剩余的贫困人口 正在履行退出程序,从目 前情况看,到年底所有贫 困人口也将全部退出。

'为确保脱贫攻坚 的质量和成色,按照党 中央的决策部署,今年 初我们就建立了防止返 贫和监测帮扶机制,在 攻坚剩余脱贫任务的同 时,采取有效措施,防止 返贫致贫。"欧青平说。

针对当前社会关心 的脱贫之后政策是否会 变,欧青平说,政策会保 持总体稳定,脱贫攻坚 期后要设立过渡期,在 过渡期内继续实行"四 个不摘",即摘帽不摘责 任、摘帽不摘政策、摘帽

不摘帮扶、摘帽不摘监 管,切实巩固拓展脱贫 攻坚成果。

欧青平透露,按照 中央的要求,现在中央 农村工作领导小组和国 务院扶贫开发领导小组 正在研究制定巩固拓展 脱贫攻坚成果同乡村振 兴有效衔接的指导意 见,会同相关部门对脱 贫攻坚期内原有支持政 策进行完善调整,对相 关工作进行研究部署。

欧青平说,下一步 要建立农村低收入人口 和欠发达地区的帮扶机 制。初步考虑是在西部 地区已经脱贫摘帽的县 中再选择一部分困难的 县,增强这些重点帮扶 县内生发展动力和巩固 拓展脱贫成果。/**新华社**

社科院县域经济发展报告

GDP超千亿县市增至32个

12月1日,中国社会 科学院财经战略研究院 发布2020年《中国县域 经济发展报告》(以下简 称"报告")。报告显示, 2020年全国综合竞争力 百强县(市)分布17省 (市), 苏浙鲁三省占57 席。2019年GDP超千亿 旦(市)增至32个

在2020年全国综合 竞争力百强县(市)中, 浙江超过江苏,百强县 (市)数目居第一位,达 到24个,比上年增加3 个。江苏百强县(市)有 23个,与上年持平。山 东则由上年的18个减少 到10个。河南、福建百 强县(市)也较多,都有7 个,河南比上年减少1 个,福建则增加1个。河 北和湖南各有4个,安 徽、陕西、辽宁和云南各 有3个,贵州、湖北和内 蒙古各有2个,江西、四 川和新疆各有1个。

报告显示,2020年 全国综合经济竞争力十 强具(市)为昆山市、汀阴

市、张家港市、常熟市、晋 江市、太仓市、义乌市、宜 兴市、慈溪市和长沙县。

从全国综合经济竞 争力整体实力来看,全国 百强具(市)GDP总和 955645亿元,占全国的 9.6%。GDP 超千亿县 (亩)增至32个。昆山。江 阴双双突破4000亿元。 仁怀市、海安市、如东市、 南昌县、海宁市、溧阳市 和瑞安市等7具(市)地区 生产总值规模都首次超 越干亿

对全国百强新城区 的研究发现,一线、新一 线城市占了64个百强新 城区。江苏和广东新城 区发展优势比较明显, 西部地区的新城区发展 相对滞后。在全国百强 主城区中,江苏、浙江和 广东主城区发展比较充 分,属于一线城市的百 强主城区有2个,属于新 一线城市的有53个,属 于二线、三线城市的主 城区分别有22个和5个。

/新华社